
ご意見・ご提案

1
いつも大変お世話になっております。兄弟家族の体調不良による欠席の際、繋げる授業の時間はミートを繋

いでいただけますと安心して欠席できます。現在は先生により対応が違うように感じます。

2

夏休みや冬休み期間に多い分量の一律の宿題を出さない方針は良いと思うのですが、逆に、日頃の本人や家

庭の価値観を超えた体験が無くなってしまうので、一定の課題や、自由度の高い課題は　は出してくださる

方が好ましいと思いました。

3 iPadやChromebookの利用マニュアルの整備をしてほしい

4

先生方がとても明るく、廊下ですれ違っても丁寧にご対応いただけて嬉しいです。担任の先生は子供達に、

大変情熱的に向き合って下さるのが嬉しいです。子供は学校が大好きになりました。ありがとうございま

す。

5

コロナ禍、先生の働き方改革、子供の自主性を理由に、行事や授業範囲内の展覧会等の学校の活動・参加に

対して後ろ向きに感じる様になりました。授業を通した時間の中でスポーツ、芸術、書道等、その項目でそ

れぞれの力を発揮できる場が少なくなっているように感じるので改善に向かうと良いと思っています。ま

た、二学期より自学での提出に対しての先生の反応が押印のみでした。親ではない先生からの一言によって

子供のモチベーションや発見につながると思います。

6

低学年に学習の自主性を求めるのは難しいと思いました。結局親がドリル等を与える事になるので、宿題が

あっても良かったと思います。また、夏の間にしっかり勉強した子とそうでない子の理解度の差が開いてし

まうので、休み明けの学習にも支障が出るのではないかと心配です。

7 書写や図工の時間に外部の専門家をお招きして授業をしてもらっていることを知って好感が持てました。

8 担任の先生には大変お世話になりました。いつも温かく見守ってくださりありがとうございました。

9
コロナで色々と変化があり心配でしたが、自分のペースで楽しく通えているようで、とても安心していま

す。いつもありがとうございます。

10

いつもお世話になっております。PTA活動等、仕事を持っている関係で参加出来ずにおります。1年だと長

いので、前期、後期で最初から、半年交代等で対応可能な活動でしたら、参加出来る方も多くなるのではと

勝手ながら記載させていただきました。

11

いつもありがとうございます。人数が多いので何かと分散開催で大変だとは思います。スポーツフェスティ

バルは、事前に雨予報と分かっていたので、初めから延期にしてよかったのでは？と思いました。雨で子供

たちが濡れるのも心配になりましたし、ギリギリまで開催がわからないのは困るなと感じました。

12
授業で使用する用品をWeb購入できるようになったのは大変便利でした。ただ、何を購入すればよいのか若

干わかりづらい物もありましたので、その点を改善して頂けると助かります。

13 PTA活動は今以上に縮小すべき。会費を上げて外注でも良い。

14

特別支援級を利用していますが、今年は非常に対応が本人に合っているようでトラブルも少なく大変助かっ

ています。いつもありがとうございます。思うところとしては（人員、費用の問題を度外視してしまいます

が）普通級に所属しながらサポートの方が付いて頂ける仕組みがもう少し選べる環境であるといいなと感じ

ます。（交流という形で限りなく近い仕組みはあり、活用はしていますが、所属が支援級だと内申点の面が

少々不安という話をよく聞きます。こちらの理解不足がありましたらすみません）

15
六年生が荒れている。学外のことではありますがららぽーとフードコートに遅くまでたまったりも見受けら

れる。

16

長期休暇の宿題がないことに様々な意見がありますが、先生の業務軽減のため、自主性の名目でないのはど

うかと思う。高学年だと自主性を持って取り組めそうだが、低学年は親が指導しなくてはならず、負担が大

きい。部活クラブのように外部指導者を入れるなど工夫が必要。通信簿も3学期制がよい。



17

大変お世話になっております。PC並びにiPadのclassroomを活用できるようになり、欠席時にも次の日の持

ち物や宿題が子供自身で確認も出来るようになり、助かっております。(勿論、個別でのご連絡は大変嬉し

かったのですが、こちらの都合で電話に出られない事も多々あり、先生の負担が気になっておりました。)

今後さらに、先生方のご負担も減る事を願っております。今後とも宜しくお願い申し上げます。

18 夏休み宿題ないのは習い事もあるので助かりますが、ドリルくらいはあっても良いかなと思います。

19

今回　林間学校に参加することができませんでした当日に発熱した為の不参加ですが　朝早くの集合で　欠

席連絡がその後の受付だったと記憶しています連絡手段がそれしかなく　他の生徒さん達を待たせているの

ではないかと　不安に思いました集合時間が早い時の欠席連絡　受付を早くするなと良いと思いました

20

今の運動会（スポーツフェスティバル）が体育の延長みたいな感じになってしまっていて残念です。姉は、

紅白分けて勝敗を競うという経験がとても良い思い出、経験になっていて、その時の気持ちの成長にもとて

も繋がりました。コロナだからと、何でもかんでも省略することが良いとは思えません。完璧に前のように

とは難しいかもしれませんが、前の運動会のように少しでも戻していただけたらと切に願います

21

体力作りやお友達作りのために、夏休みのプール開放期間を延ばして欲しいです。給食の量が少ないとよく

聞きます。(メインがししゃも一本、唐揚げ一個など...) 栄養のバランス的には問題ないのだと思いますが、

もう少し満足感のある量を提供していただけると安心です。

22 HPでのログインの仕方、情報確認が見辛いと思います。

23 一年間、本当にありがとうございました。

24

欠席、遅刻メールのフォームを、コドモンに移行できないのでしょうか。現在、コドモンはPTA関連のみの

運用ですが、結局メールでも同じ内容が送られてくるので二度手間だと思います。コドモンで、学校からの

連絡やPTA関連、欠席、遅刻連絡を管理する方が、保護者も学校側も楽だと思いますが、いかがでしょう

か。柏の葉こども園では、「連絡アプリ」というアプリで、園からの連絡や遅刻、欠席連絡等一括で管理さ

れていたので大変便利でした。一度ご検討いただけますと幸いです。よろしくお願いいたします。

25

悪質なイジメと思われる事案（写真の顔を削る）に対し、隠蔽せず速やかに連絡があった点を高く評価して

います。ただし、犯人を捜すことは当方からの要望を受けてから対応した点は、2度とこのような被害を起

こさない対応としては不十分と思います。また、生徒の声や当方の予想から犯人が分かったが、相手の親へ

の連絡についても、当方からの要望を受けてから行う点も残念。事の悪質さから、相手の親の躾けも踏まえ

て2度と起こさないための再発防止を、能動的に行なって欲しかった。それでも、要望には全て対応頂いた

点は高く評価し、感謝しております。

26
いつも息子たちを見守り、励ましてくださる先生方にはとても感謝しております。今後とも宜しくお願い致

します！

27
タブレットやノートパソコンを持ち歩くのが大変そうです。自宅にあるパソコンからclassroomにログイン

できる場合は持ち帰らなくても良い、というふうに出来るといいですね。

28

ご存知の通り、当該クラス担任に関しては大変な問題を抱えており、この一年保護者として安心して学校に

送り出すことは出来ませんでした。役職の先生ともお話しさせて頂きましたが、何一つ納得いくお答えは頂

くことができず、態度の改善は見られませんでした。また、直接生徒が校長先生に事情を訴えに行く行為に

対して、先生から子供たちに「卑怯」という言葉を用いて非難する言動があったとも聞いております。で

は、子どもたちはどの様に訴えたら良いのでしょうか。その言動に対しての説明を求めます。来年度に向け

て、具体的改善案の提示を希望いたします。
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・ホームページに掲載される写真は遡って見ても見やすいように掲載してもらえると嬉しい。せめて学年ご

とに分けてもらえると見やすくなると思います。掲載枚数が増えるとより嬉しいです。・行事の写真を撮っ

ている業者にて普段の校内の授業風景や校内の写真も撮ってもらえると嬉しいです。参観では写真を撮影出

来ないため。・現在スナップパークを利用されていますが大量の枚数かつ大人数の中から子どもを探すのが

大変です。同じフォトクリエイトのスナップスナップという販売サイトでは顔認識技術を利用した「かお検

索」機能がついており便利なので来年度ご検討いただけると嬉しいです。

30

体調不良で早退と判断される時の判断基準がわかりづらいと思います。コロナ禍で慎重に対応しなければな

らないのは理解していますが、平熱で軽度の風邪症状での早退が一度あり、少し様子を見ていただきたかっ

たと思いました。

31

息子は運動部に所属しています。先日、部活動の地域移行による柏市陸上大会廃止のお手紙をいただきまし

た。来年度は学校ごとの対応とのことでした。今年の大会で悔しい思いをした息子は６年生でリベンジした

いと思っています。大会に出場したいです。先生方の働き方の問題も充分承知しておりますが、特設クラブ

を簡単に廃止しないでほしいし、もし地域移行（部活動廃止）の方向になるなら、子供たちにもしっかり説

明していただきたいです。

32

授業参観のあとの懇談会中に子供が待機できる場所を作って欲しいです。入学したばかりの頃は懇談会に絶

対参加しなくてはいけないものだと思い子供をどうするか悩みました。来年度の新入生のためにもよろしく

お願いします。

33 いつもありがとうございます。引き続きご指導のほど、よろしくお願いします。

34 特になし。

35
学校ホームページの画像が悪くあまり様子が分からない。スナップパークの写真を探す際、顔検索が出来た

らとても助かります。

36

夏休みの宿題はある程度一律であった方がいいかと毎年感じています。せめて自由研究などを何か一つは好

きなことを必ず選んで提出するなど。近隣の学校との差も感じますし、毎年子どもは何も出さなくていいな

らなるべくはやりたくないと話します。積極的にやる子以外の子も何か一つでもやる事で学びのきっかけに

なるのではと思います。

37

行事や短縮日課の下校時間連絡が直前で困ってる。もっとコドモンを利用して帰宅時間の目安や行事の予定

を知らせて欲しい。両親共仕事をしているので、事前連絡が1か月前じゃないと参加できなかったり、用意

できなかったりするので切にお願いしたい。

38
学級閉鎖のお知らせをコドモンで送ってほしいです。メールだと気付きにくいです。特に自分の子供のクラ

スが学級閉鎖でお迎えに行く必要がある場合、コドモンに連絡が来た方が早く対応できると思います。

39
行事の簡略化は良いと思います。放課後の校庭を開放してほしいです。?学年ごとに曜日や時間を分けるな

どして。

40

ハーモニーフェスティバルが気がつけば無くなっている気がします。良い機会だったのに残念です。このま

ま無しでしょうか？夏休みの宿題において、読書感想文必須であっても良いかと思います。そのために良書

を読み感想を考える機会があったと自分が子供の頃はあったと思います。強制力が無いとなかなか提出数は

少ないと思います。実際柏の葉小の提出はどれくらいなのでしょうか？また、給食はこのまま前向き無言で

過ごすのでしょうか？子供たちにとって食事は栄養をとる事と、それ以上に楽しく過ごしコミュニケーショ

ンを取るための大事な機会だと思っております。大人達がマスクなし、会食をする中、規制も減り、重症者

も病院ベッド数圧迫も減った今も続けていくのでしょうか？どのようにお考えかアンケートをとるならば、

フィードバックもいただきたいです。お忙しい中申し訳ございませんが宜しくお願いいたします。
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年に一度の運動会(スポーツフェスティバル)は、半日でいいので、もう少し盛大にやってあげて欲しいで

す。旗も無く、何の飾りもない中で、体育の延長という印象でした。合唱フェスティバルもなくなってしま

い、寂しいです。

42
長期休み前後、もっとギリギリまで給食をやってほしい。休み明けはすぐに再開してほしい。できないなら

ば給食がない理由を説明してほしい。

43

楽しそうに毎日通っているので親としても満足しています。強いて言えば、登校時間帯にタカラ脇の辺りを

歩く子どもたちが歩道いっぱいに広がって歩いたり、急に走り出したりしているのが気になります。こども

園に向かう方たちの自転車が通りづらいように思います。接触事故が起きないといいのですが。

44
写真販売の業者さんを他のところも検討できないでしょうか？以前幼稚園などに入っていた、業者さんは顔

認識があるものや、年度末に1年間の再販がある様な所もあって便利でした。

45 一体型校舎を生かして、柏の葉中学校との交流活動がもっとあればいいなと思っています。

46

給食について。共働きのご家庭が増えていると思いますが、長期休業前の給食なしの下校を、終業式前日ま

で、給食を食べてからの下校に変えることはできないでしょうか？栄養面からも給食があると大変助かりま

す。

47

夏休みの宿題について、子供の自主性を重んじたやり方は素晴らしいと思います。ですが、学校指定のやら

なければならない宿題がない為、何もしなくても良い、と子供がとらえがちです。なので、少なくとも1?2

個以上自分で選んでやりましょうとなれば、子供達も真剣に選び、取り組むのではないでしょうか。

48
難しいとは思いますが、この辺りはボール等を使用して遊べる場所がかなり少ないので、放課後、校庭を開

放していただけると子供たちも活発に過ごせると思います。

49
親の参加型の催しがあると、クラスの保護者での交流ができて嬉しいです。また、子供達の発表会(音楽、

学芸会など)があると嬉しいです。友達同士で協力する経験、人前に出る良い経験になると思います。

50
感染症が流行っている時、『風邪症状などの体調不良』ではなく、何が流行ってるか明確に知りたい。も

し、体調不良で病院を受診する時に、学校で何が流行ってるかを伝えたり、見当がつくため。

51

毎日、通学路を自転車で通っていますが、通学路でのルールやマナーを全く守れていないです。歩道いっぱ

いに広がり、他の人の迷惑になっています。いつかトラブルになるのではないかと、とても心配していま

す。4月は一年生の保護者も一緒になって自転車がきてもどかなくなります。新入生の保護者に一緒に通学

するなら、ひろがらずに歩くよう声掛けをしてもらうように説明会でお願いして欲しいです。あわせて高学

年の子たちに積極的に歩道の歩き方を下の子たちに指導、声掛けするようにお願いし、生徒たちどうしで

ルールを守るようにして欲しいです。

52 夏休みはゆるくてもいい自由研究などあれば良かった。（ないので自主的にやらなかった。）
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いつもありがとうございます。コロナ等で長期休暇になった場合、オンライン授業の対応をお願いしたいで

す。親戚の子供が通っている小学校（埼玉県）では、オンライン授業があって長期休暇でもオンラインで皆

と同じ授業が受けれるそうです。夏休みの宿題も、何もないのは親としては不安もあります。生徒数が多く

て大変かと思いますが、もう少し教育に力を入れて欲しいです。柏市はのんびり過ぎる気がします。子供

ルームも使用していますが、突然、11月から部屋替えがありましたが、何を目的に部屋替えをするのか教え

て欲しいです。仲の良かった子と離れてしまい、それまで楽しく通っていたのに、家で泣いていたり、早く

お迎えにきて欲しいと情緒不安定になってしまいました。親としてもルームに行ってもらわないと仕事にな

らないので困ってしまいました。子供にとって、部屋替えはものすごくストレスの掛かることだと思いま

す。違う部屋の子とは遊べないようですし、そこまでする必要性あるのか疑問です。3部屋まで細かく分け

ないで、来年度はいままでのようにせめて2部屋にしていただきたいです。

54

・長い夏休み、せめて絵日記など創作系の課題があればよかったなと思いました。全て自主的だと本人のや

る気がない場合は結局何もやらずに終わってしまいます。・授業参観が複数回あるのは子供達の様子を知る

上でも大変有り難いのですが、仕事の関係上年に何度も休みを取らなければならないのが少し負担に感じま

した。年に2回程度か、決められた時間ではなく幅広い時間帯に（特に午後だと下の子のお迎え等での不都

合が多い）自由に見学に行ける日などを設けていただければ保護者の負担も減るかと思います。・都内と比

べてなのですが特に長期休暇前後に給食なしの短縮授業が多い様に感じました。柏市全体の話になるのかと

思いますが、共働き家庭が多い中もう少しギリギリまで給食を提供して頂ければ助かります。

55

遠足が普段よく行く場所だったので、新しい発見や学びが少ないと感じた。他校のようにバスで行く遠足

は、普段なかなか出来ない体験で、子供にとってもより深く記憶に残るものになるので、それがないのが残

念に思った。

56 柏市の他校では音楽発表会を行なっている。柏の葉小学校も以前はやっていたのでまたやって欲しいです。

57

Chromebookを毎日持ち帰りしてますがとても重くて身体に負担が掛かっているようです。休んだ時のクラ

スからの連絡確認や授業へのオンライン出席などに備えての事と理解はしておりますが、自宅のパソコンや

タブレット等からもアクセスできるようにしていただけたら持ち運びの負担も減ると思うのでご検討をお願

い致します。大人が持っても非常に重いと感じるので、成長期の子供の身体の発達に悪影響を及ぼすのでは

ないかといつも心配しております。

58

学校行事を充実してもらいたい:自主性も必要かと思いますが、まだまだ世界の狭い小学生なので、学校行事

などを通して、クラスの団結や、他学年の発表などをみて尊敬、憧れなどを学ぶことは大いにあると思いま

す。そのような機会がもう少しあってもいいのではないかと思いました。また、地域との交流もなども以前

のようにこの土地、環境ならではのものを目指していただければと親としては思います。

59

3.２年生になってから先生の言う事が理解できないと話す事が増えたので、学校の授業作りが良いのか判ら

ない。9.メール報告は利便性が高いが、電話回線が少ないのか？電話がなかなか繋がらないくて困る。11.義

務教育なので、休み期間中は宿題を学校から出して欲しい。13.旧ルームから新ルームへ繋がる道の街頭か少

なく真っ暗！夜道が危ないと感じる。自由に誰でも校舎に入れそうな雰囲気が防犯の観点から危ないと感じ

る。

60

こどもルームに通わせています。学校内を通り過ぎずにルームへ行く際の学校横の道に街頭がないことに不

安を感じています。冬は日暮れも早く、人通りや民家も少ないため、せめて街頭をつけていただくことを検

討いただきたいです。
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授業参観時、コロナが流行っている中で学年別に開催したと思いますが、３密を避ける意味で学年別なら

ば、学年の偶数組、奇数組という分け方もあるのではないかと思いました。12月の参観時に、３学年の教室

廊下が児童と保護でいっぱいになり、あまり良い環境ではないと感じました。

62 恥ずかしながら、写真を購入し忘れてしまいました。再販していただけると嬉しいです。

63

お世話になります。自主?自律を掲げることは、とてもいいことだと思いますが、自主性のない生徒につい

ては、こまめに保護者と連携をとるべきだと思います。卒業クラスの授業参観がとても静かで、活気のない

様子が伺えてとても心配になりました。また、授業参観時、校長先生の姿が見えてないですが、普段は教室

の状況を見に来たりしますか？Chrome bookの使用方法について疑問を感じます。YouTubeなどの使用に制

限がかけられないため、学習以外のことをしてしまった生徒さんに対してどのような対策をすべきか、市の

教育課ともう一度議論した方がいいかもしれません。

64

宿題の減少等、自律重視と言いつつその主眼が先生方の働き方改革の方にあるのではないかと思えるときが

ある（働き方改革自体は必要なものだと思うので、保護者側が納得できる発信をしていただきたい。）誰か

ら見ても問題のある生徒に関して、学校の対応が甘過ぎると思う。問題のある生徒への対応のせいで先生方

が時間を取られ、その他大勢の普通に真面目にやっている子達への対応の時間が削られるというのは説明の

つく話ではない。学校には毅然とした対応をしていただきたい。

65
コロナの影響もあると思いますが、校外学習や遠足などはもう少し普段行けない場所へ行けるとよりいいな

と思いました。寒い時期などもう少し早く教室に入れると助かります。

66

夏休みの宿題がないことの意味をしっかりと児童に説明し（説明はされているのかもしれませんが，真意が

伝わっていない気がします），自律的に何を学ぶのかといった目標の立て方，目標の細分化や実行の仕方，

自分ができたと思うかの振り返りの仕方を，夏休み前に時間をかけて教えていただきたいです。もし，それ

を家庭で行うことを求めるならば，家庭への教育が必要だと思います。低学年の子どもにとっては，大人の

サポートが全くない状態で自律性を促すのは難しく，さらに，低学年に限らず（５年生の兄のように）学校

の中で学びを終えられない子どもにとっては宿題がないことで学習の機会そのものを失ってしまっていま

す。塾に行かない子どもにとっては，「宿題がない＝自分が好きなことをできる≠学習や課題活動」ではな

く，「宿題がなくてラッキー」程度にしか思っていない気がします。現状は，自律性を促すためのサポート

をせずに，「自分で考えてやろう」と放置しているように感じてしまいます。１か０かではなく，学年に応

じて宿題の量を減らすとか，選択制にするとか（選ぶことが自律性にはつながるので），あるいは，宿題を

なくすならば上述したように「目標の立て方」を教え，各自にしっかりと考える時間を作るとか，何らかの

やり方を検討していただくことはできないでしょうか。

67
先日の芸術鑑賞会では子供がすごく感動していたので、ぜひこのような機会を引き続き設けていただけたら

有り難いです。陸上競技会や音楽発表会も子供の成長の場なので、ぜひ続けて欲しいと思っています。

68

校外学習が他校と比較して少ないと思うので、もっと学校外での学びも増やしていただけるとより新たな学

びが増えるのではないかなと思います。授業参観の日程が学年毎で違いますが、どちらの日程になるのか年

度初めに決めていただくか、もっと数ヶ月前に決めていただけると仕事の調整がしやすく参加できる方が増

えるのではと思います。
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大規模な学校であるのでコロナ禍での行事など運営は大変だと思いますが色々考慮して実行してくださり感

謝しております。気になる点をいくつか。1年生と2年生の校外学習をもっと充実してあげてほしい。入学し

て色んなことに興味がわく学年です。近場の柏の葉公園や校区内は家庭でも体験できるところです。コロナ

前は動物園など行っていたと思いますし、他地域の大規模校でも遠方への校外学習を実施していると聞きま

した。公園でのグループでの活動など自立自律の方針は理解できますが校内や日々の学校生活では体験でき

ない所でのグループ行動の1日も必要だと思います。今年の1.4.6年生のスポーツフェスティバルの雨天の開

催は解せませんでした。コロナで体調管理の必要性が大切な今、雨天かつ今季初の寒さでの開催は学校が保

護者に毎日求めてる健康観察の意味を成してないのではないでしょうか。そして6年生にとっては最後のス

ポーツフェスティバルなのに開会式も保護者の前では簡略化されていました。実際中断し翌週へ残りの競技

は延期になりました。休みを取っている保護者への配慮かと思われますが、子どもたちの事を一番に考えて

判断していただきたいと思います。

70

一年生は自分で出来ないことが多かったり、時間がかかるため（親が指示しても忘れたり、時間切れで出来

なかったりがある）、担任の先生が一言声掛けして頂けるとありがたいです。例えば、・給食後は口の周り

をふく、うがいや歯磨きする・上着や手袋は着てかえる・下校時に、持ち帰るものはちゃんと持ったか・お

腹痛いときはいつでもトイレに行くことなど。とても細かなことですが、先生から言ってもらった方が子供

たちには響きます。1年生は日常の小さな事がなかなか自主的にできない為、細かに声掛けして頂けると助

かります。

71
成績優秀な子が多いと聞くがその子たちに合わせるのではなく、授業についていけない子にも授業内で理解

できるようにしてほしい。勉強を理解できていないと感じます。

72
授業参観の様に、保護者がもっと授業を見学できる場を増やして欲しい。ミシン補助の様な、保護者が授業

をサポートできる事が増えたら良いと思う。

73
夏休みのドリルだけは出してほしいです。結局、塾行ったりやドリルを買ったりしています。長い休みの中

でどうしてもYouTubeやゲームの時間が長くなってしまうので、復習のためドリルはほしいです。

74

PCの毎日の持ち帰りについて再検討をお願いしたいです。学校で使用する予定がない場合は自宅に保管で

はNGなのでしょうか。子どもからも重たいと言われています。同じ学年でもクラスによって対応が違うの

でせめて学年で統一していただきたいです。検討いただけると幸いです。

75
いつも大変お世話になっており、ありがとうございます。給食が美味しいとのことで、温かく美味しい給食

を提供いただきありがとうございます。

76
生徒数が多いため、全ての行事が学年毎に2日間に分かれておりますが、どちらの日程になるかもっと早い

段階で連絡を頂けると助かります。

77

コロナ禍以降、行事全般的に縮小され、いまだに復活できていないものがあることが残念です。特に低学年

の遠足ですが、柏市他校では、今年はコロナ禍前と同じ場所にバスで行ったと聞いています。ハーモニー

フェスティバル同等の音楽会も、行ったと聞きました。児童数がコロナ禍前より増えていてなかなか難しい

状況があるのかもしれませんが、なんとか復活させてほしいです。人数のために子供の機会をなくすのは残

念です。

78

マスクに関して、体育や外遊びの時は外してもいいのでは？子供は周りがつけてると外してはダメと思うの

で、『外したい人は外していいよー』と教師が声かけしてくれるとありがたい。あと、プールの後濡れた水

着のまま教室に行くのは寒いようなので、着替えをプールの近くで出来ないか？更衣室のようなものはない

のでしょうか？プールに更衣室がないのなら、ラップタオルなど体がタオルでおおえるものをさせて移動す

る指導をお願いしたい。(娘は歩くのが危ないからタオルも巻いてはダメと教師に言われたらしく、寒くて風

邪引きそうと言っていたので…。)



79

子供からは学級崩壊状態だと聞きました。担任の先生からはこういう状態で、こう対応しています、という

話は聞けたが、学校としてはどう対処している、また対処していく、という話をきちんと聞きたい。今は言

い方は厳しいかも知れませんが、放置状態。

80
授業参観は、子供の成長も感じられ、とてもよかったです。通知票の当り障りない内容は、このご時世、特

有のものだからなのでしょうか？

81
授業参観が５時間目ばかりなので、違う時間帯(午前中とか)にも設定していただけると嬉しいです。２時間

目に授業参観、プレイタイムにミニ懇談会とか…難しいですかね。

82
子供伝えに聞いたのですが放課後の校庭が開放されたのでしょうか？連絡等ありましたでしょうか？間違っ

た情報でしたら申し訳ございません。

83

生徒数が多いことで制限されてしまうことなく、本来の子供個人個人にとって必要な教育をして欲しい。娘

は保育園時代バス遠足がコロナで中止になってしまい、一度も経験がない。今年、市内の他の小学校は1年

生でバス遠足に行くが、柏の葉小学校は行き先が行き慣れた徒歩圏内だったので、バスなどで遠出するのも

貴重な経験になると思った。

84

先生がよく生徒を見てきめ細かい指導をしてくださって感謝しております。iPadのクラスルームを導入した

ばかりですので段階的に活用範囲を、検温や、持ち物リマインド、お手紙配信等に広げて欲しいと思いま

す。

85
宿題はしっかり出してほしいです。宿題を出すことが難しいようであれば、自宅で取り組むことを推奨する

教材の情報など教えていただけると助かります。

86

□ 入学式、授業参観、運動会等の学校行事の保護者参加人数の制限を緩和していただけるとうれしいです。

例えば、ワクチンX回以上接種者は人数にかかわらず参加可、のように。（考え方にもよるかと思います

が、そもそもそのためのワクチンだと思いますので。）□ 日本なので、学校に係る用語は（カタカナ言葉

ではなく）日本語表記を優先してはいかがでしょうか。例えば、スポーツフェスティバル → 運動会、プレ

イタイム・マイタイム → 休み時間など。（さすがにパソコン → 電子計算組織と申し上げるつもりはありま

せんが。）□ 重複している部分も見受けられるので、配布物（紙）、メール、ホームページ、アプリ

（CoDMON）の連絡手段を整理していただけるとうれしいです。経費削減と環境のことを考え、XXXたよ

りのような読み物系の配布物はPDFファイル頒布に統一してはいかがでしょうか。合わせて、ホームページ

を見やすくしていただける（特にお知らせ、配布物関係において）と助かります。□ 学校行事の写真販売

（スナップパーク）に関して、画像ファイルとしても販売していただけるとうれしいです。

87 教育活動に関してとても熱心だと感じます。

88

先生方にはいつも良い教育のご提供にご尽力いただきありがとうございます。1人の保護者として感謝しか

ありません。11について、学校方針として御検討いただきたいのですが、授業内容を復習するワークなど一

律の宿題を出していただきたいです。児童の知識レベルを一定水準まで底上げし、定着させるのは義務教育

の範疇だと考えますが、「先生の働き方改革」や「普段はできない○○」という名目で、必要レベルまで行

われていないように感じます。家庭で学習計画を立てるにしても、強制力が必要な場合も多いです。長期休

暇は義務教育も休む期間なのでしたら考えを改めます。1年間で1冊などの量であれば、学校方針の「普段は

できない体験や学習、休養」をとる時間は充分とれます。また、丸付けは家庭で行うなど、先生方の負担が

極力増えない方法で、体制を検討いただけるとありがたいです。

89 全てコドモン連絡に一括して頂けるとたすかります。

90

いつも大変お世話になっております。9月に編入させていただき、先生方のきめ細やかなサポートのおかげ

で、毎日登校を楽しみにしております。また、コロナの対応に関しましても状況に応じ柔軟にご対応いただ

きありがとうございいます。今後は、マスクをつける機会が減る事を祈るばかりです。引き続きどうぞよろ

しくお願いいたします。
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1番長い夏休みに宿題が何もないのは親として悩みました。先生方のご負担軽減や、自立性を高めるために

は良い試みだとは思いますが、何かドリル一冊でもあった方が、だらけがちな夏休みにハリが出て良いか

な、と個人的に思いました。

92

先生方の働き方としては、スポーツフェスティバルは平日の方が良いと思いますが、働く親としては参観で

きず残念でした。でも、行事の在り方や通知表の回数、夏休みの宿題無しなど柏の葉小の新しい試みを支持

したいと思います。

93

児童が多い為、スポーツフェスティバルや授業参観など2日間を設けていますが、休み希望を出す手間どち

らの日取りになるかもっと早くお知らせしてもらうと助かります。因みに私の会社は2ヶ月前には希望を締

め切られてしまいます。

94
以前あったミュージックフェスティバルなど、スポーツが得意な子供以外が活躍出来る行事も設けて欲し

い。

95 3年前に開催した、ハーモニーフェスティバルが復活出来たらいいなと思います。

96 3年前に開催されたハーモニーフェスティバルが復活したらいいなと思います。

97

アンケートにもかかわらず、名前や学年、クラスを書かねばならないようになっているのはなぜでしょう

か。これでは本当のことを書き込めず、アンケートとは言えません。柏の葉小学校では、今年度になってか

ら、教員側の問題を多数耳にします。「人材不足」というだけでは済まないと思います。教員の指導が必要

です。

98

スポーツフェスティバルは、確実に座席や見学スペースを取れなければ、柏の葉公園の競技場を借りる、学

年ごとにやる等工夫して頂きたい。参観日は主要科目を教えて頂きたい。旗振りは6時間目の時間帯にも見

守り程度でも配置した方が安全です。

99 いつも細やかなご指導をいただき、大変感謝しております。これからもよろしくお願い申し上げます。

100 学校周辺の街灯を増やして欲しい。特に学校から柏の葉交差点までの通学路。

101 児童数が増えたのでPTA活動は１家庭につき１回で十分だと思います。

102 児童数が増えたのでPTA活動は１家庭につき１回で十分だと思います。

103 毎日楽しく通っています。いつもありがとうございます。

104

クラスの宿題は適量で、学力がついていると思います。経済的にゆとりのある家庭が多く、習い事などで補

える生徒が大半と思いますが、基本は学校の勉強なので、夏休みの課題や毎日の宿題はあった方がいいと思

います。

105
スポーツフェスティバルの学年を一定にせず毎回変えてほしい。1年5年はいつも別の日なので。校外学習隣

の小学校は東武動物公園に行っているのになぜ柏の葉小は近くの公園なのか？理由を知りたいです。

106 コロナや児童数の問題はあるでしょうが、全校あげての行事がないのがさみしいです

107

夏休みの宿題をなくし自由な時間を確保するという方針には賛成ですが、学習習慣の定着や生活リズムの維

持を考えると、何もないゆえの弊害があるのも事実です。希望者だけでも日記やドリル学習など、何か課題

を提供いただけるとありがたいです。特に中学年までは、やったら先生が見てくれる、というただそれだけ

でモチベーションになり、家庭としては大変助かると感じます。(実際にマル付けまで学校でしていただかな

くてよいです、あくまで提出先がある、という意味です)

108 少しでもいいので、長期休みに各教科の復習の宿題を出していただきたいです。



109

６年生の学級崩壊からもわかるように、毎年、最高学年を指導できる実力のある教員を充てていないように

思う。担任決定において、校長の判断が主であるとのことだが、事務方や保健教諭など、担任を持たない立

場の方々からも、人間的により完成された人材を６年生の担任として選抜して頂きたい。職員室の中だけで

は忖度が生じ、公平で正しい判断がしづらいと思う。兎にも角にも、教員である前に社会人としての資質、

人間としての思慮、一般教養、これらをより備えた人物が思春期の６年担任になるよう、切実に願う。ま

た、年々教員児童ともに挨拶が出来ないようになっているのを実感している。柏の葉小学校創立からずっと

携わっているが、比較にならない程、教員の私語の多さ、校内の汚れ、服装の軽装化、保護者に対する言葉

遣い、挨拶の無さが悪化の一途を辿っている。職員室内の空気(雰囲気)の改善から始め、是非とも柏市モデ

ル校となれるよう、意識改革して頂きたい。

110
スポーツフェスティバル（運動会）は、今後も同じような形態で行ってもらいたい。従来のように学校全体

で行う運動会だと、児童の人数が多過ぎて安全面に不安があるので。

111

授業の進度に関し、他のクラスよりだいぶ遅れていると、本人や、お友達の保護者から聞きます。また算数

の授業では、授業時間にYou Tuberの授業動画を見せているそうで、昔とはだいぶ違い驚いています。小学

生にとってどのような授業が適切なのか、今一度協議頂きたいです。学級担任制が先生にとって負担である

なら、各先生がご専門の教科を教えるなど検討してはいかがでしょうか。子供達に皺寄せがいかないようど

うか宜しくお願いします。

112 黙食についていち早く撤廃をお願いします。

113

紛失（盗難？）事案を耳にすることがあります。そのときは一時的に騒いでいても、その後どうなったのか

の報告がないことが気になります。こういった場合には学校側はどのような対処をしているのか周知してほ

しいです。（例えば、Aの事案には盗難届を出した、Bは紛失物がどこから見つかった、など）

114
小学校に忘れものをしたときに、当日17時まで等時間制限があっても良いので、取りに帰ることを認めてい

ただきたいです。

115

日々のお手紙類もPTAの情報発信のようにオンラインで配信していただけるといいと思います。弟の保育園

ではすでに連絡はコドモンで配信されており、パーパレスになりました。可能なものからでも、徐々に移行

できると思います。

116
毎日のランドセルが重すぎるので、必要に応じて教科書を置いていけるようより柔軟にご指導いただきたい

です。

117 子供たちのため、学校行事をコロナ前に戻してほしいです。

118
もう少し掃除に力を入れた方が良いと思います。とにかく学校が汚いです。先生も一緒に掃除に参加して、

綺麗な学校にしてほしいです。

119 クラス便りや学年便りがないので、もう少し頻繁にホームページで子供達の様子をアップしてほしいです。

120

いつも子どもたちの気持ちに寄り添って指導してくださってありがとうございます。おかげさまで2人とも楽

しく登校できております。・ひきとり避難訓練の際、引取者が先生に子どもの名前を伝えただけで引き渡し

でしたが、子どもにも引取者が知っている人かどうかを確認させた方が良いと思いました。・欠席等連絡

フォームのQRコードが見つからず、電話での連絡となってしまいました。こちらの見落としだと思います

が、学校ホームページなど、どこか分かりやすいところに載せておいてもらえると助かります。・６年の我

が子がスポーツフェスティバル当日に係の仕事がなく、ただ座っている姿を見て残念に思いました。高学年

として下級生のために働く姿が見られると、より成長を感じられると思います。・ミシンの数が足りないよ

うで、授業時間内に終わらないと家庭に持ち帰って作品づくりをしていました。児童数に合わせて学習環境

も整えていただけると助かります。・先生が授業中マスクをせずに歌うことを不安に思っているようです。

マウスシールドやフェイスシールドなどの飛沫対策も難しいのでしょうか。



121 長期休業中の必ずやらなければいけない課題を一つ程度で良いので出していただければ幸いです。

122
欠席の際、meetの有無がわからないことがあったので、何時頃までに連絡いただけるか、学校全体として決

めてほしい。（すでに決めてあるようでしたらすみません。）

123
コロナ禍で難しいことは承知しておりますが、子ども達の発表の場(学芸会や学習発表など)を設けていただ

けると、親としては子どもの成長を感じることができて嬉しいです。

124

いつも息子がお世話になっております。担任の先生やクラスの友達と毎日楽しい日々を過ごせています。ま

た、陸上部の練習では朝早くから先生方にお世話になっております。前向きに練習に取り組むことができて

います。日々ありがとうございます。今年度も、基本的にはよくしていただいているということを前提に、

行事について２点書かせていただきたいと思います。まずスポーツフェスティバルの徒競走についてです。

セパレートコースではなくオープンコースでの徒競走は非常に危険だと感じました。何人もの子が転んでい

る姿を見て、転んだ子・転ばせた子・転んだ子の保護者・転ばせた子の保護者の気持ちを考えると胸が痛み

ました。息子からは、練習では「一度軽くジョグ」をしたと聞きました。同じくらいの走力の子どもが全力

であのコースを本番で走ったら接触するのは当たり前だと思います。誰も骨折などの大きな怪我をしなかっ

たと聞いたので、そこだけが救いです。少しの手間をかけて白線を引くだけで、本番を想定した練習時間を

一度とるだけで安全にできることだと思いますので、来年度はぜひ改善をお願いします。もう一つは、大き

な行事がスポーツフェスティバルしかないということです。息子が入学してから、音楽会は１年の時のみ

で、展覧会のようなものも過去一度もありませんでした。昨年度も書かせていただきましたが、行事は子ど

もたちが大きく成長するチャンスだと思います。保護者の参観は二の次で、子どもたちがひとつの目標に向

けてみんなで頑張る経験や本番の緊張感を感じる経験、上級生・下級生の発表に触れるという経験をぜひさ

せてあげてほしいのです。大規模校の大変さはあるとは思いますが、どうか先生方のお知恵で実現をお願い

したいと思います。

125

いつも子供たちのためにご尽力いただきありがとうございます。・登下校の見守り場所を増やしていただき

たいです。若柴にある小倉建設の三叉路は信号がなく、交通量も多いです・校庭の縁の（ルームへ向かう道

の方）土が少し坂になっている場所はルームで登ってはいけない場所となっているようです、禁止場所には

意味があると思いますので不要でしたら均していただきたいです。・運動会などの写真について、クラスが

多く子を探すのに一苦労します。写真をクラスごとに分けていただけますと助かります。・校庭の砂埃につ

いて、運動会の日は砂埃がひどかったです。何か簡単な対策（水を撒く）がありましたら日頃から風の強い

日は対策していただきたいです。

126 4年生は40名×5クラスでは多すぎなので6クラス体制にして欲しいです。

127

日頃より子どもたちのためにありがとうございます。いつもお世話になっております。夏休み、冬休みなど

の宿題についてですが、やはり少しでいいので出していただけたらと思います。何か一つ取り組んで提出す

る、でもいいかと思います。期限までに終わらせること、考えや学習したことをまとめること、など、なか

なか親の声かけだけでは最後までやれませんでした。取り組んだ課題に、先生からのコメントや、見ました

というスタンプだけでもいただけたら、子どももうれしく、達成感や学習意欲につながると思うのですが、

間があいたあと、返却されただけなので、次につながりにくいように感じました。先生方お忙しいと思いま

すが、ご検討いただけたらと思います。今後ともよろしくお願いします。

128
2年生は1年も2年も校外学習が中止になって、残念でした。勉強の時間を減らしても校外学習などは実施し

てほしいです。

129
佐原の日は35度の猛暑でした。猛暑は台風などと同じ様に危険を伴います。何度以上は中止など規定を設け

てもいいと思います。暑過ぎてあまり身になっていないようでした。

130
スポーツフェスティバルは土日に行って欲しい。今年は途中で延期になったので、平日2回も仕事を休まな

ければいけなかった。



131

登下校途中までですが、毎日ついて歩いています。地域の問題かもしれませんが柏の葉小学校は朝の登校班

がなく旗当番だけで子供達の安全性が守られているとは思えません。高学年低学年の学年を越えての交流も

ほとんど見られませんし、児童は全般的に乱暴だと感じます。ランドセルを蹴ったり引っ張ったり、男の子

だけでなく女の子も活発な子がいます。高学年が低学年に注意したりフォローしたりなどありません。以前

は高橋校長先生が登下校校門でご挨拶されていましたが、樫村校長になってからはお見かけせず、他の教職

員の方も外で見守るという方はおられません。子供達の自主性といいながら、ただ放任しているようにうつ

ります。学校内の様子は参観だけではよく分かりません。個人面談は10月は希望者のみでしたし、7月と10

月では近すぎます。これから様々な改善がなされることを祈ります。

132
去年から子供の事で先生方には本当にお世話になってます。子供の不調に最初に気づいてもらえ、面談で伝

えてもらえたことで病院を受診するきっかけになりました。本当にありがとうございました。

133
絵の具や習字の筆など、学校で洗ってくるようにはなりませんか。いくつかのバケツに入れて皆んなで洗う

などできませんか。

134
海外に比べてコロナ対策などまだ厳しいと感じる。マスクなど本人の意思を尊重して自由でも良いのではと

思う。特に夏はしなくてよくするべきだと思う。

135 懇談会の参加人数が少ない為、回数を減らしても良いと思う。

136

学校から自宅までが遠いので、登下校中途中でどうしても困ったこと（怪我や体調不良など）があった時に

誰に頼ればいいのか、誰が助けてくれるのか、地域として子供を受け入れてくれる場所などを設けて子供達

に教えてもらえるとありがたいと思います。

137

担任の先生のおかげで日々元気に学校に通っております。学習面においても様々な角度からの学びもあった

りと意欲的に学習する事が出来大変満足しております。また体育を含め副教科も楽しく充実した時間だった

ようです。ありがとうございました。

138

数年ぶりに回答しました。以前より設問が的確で回答の際に困ることがなくなりました。必要と感じた時に

スムーズにカウンセリングが受けられるよう、スクールカウンセラーの配置や時間数を拡大していただきた

いです。

139
成績表の評価でテストの点数を重視している面があるのではないかと感じた。点数が悪いと評価が下がるよ

うに見受けられるが授業の積極的参加の姿勢も評価に含まれるようにしていただけたら嬉しいです。

140

6年に長男がいるのですが、Chrome bookでの連絡について困っております。日々の連絡が何時迄に連絡が

来るのか分からず、クラスルームをチェックした後に、提出物やテスト実施連絡が来ていた事が何度かあり

ました。毎日連絡来る訳でも無いので、今日は連絡ないのかな?と思ってしまう事もあるようです。今後

は、毎日連絡して頂くか(今日は特に連絡有りません等)〇〇時迄に連絡をする等の決まりを作って頂けたら

助かります。また教科担任制になった事で、担任の先生との関係が非常に希薄になった様な気がします。こ

れは自分の担当ではないので分からない…と言われてしまうと、親も対応に困ってしまうので、子供はもっ

と不安になるのでは無いかとも思います。担任ではない先生に対して、どのように対処すれば良いかまで教

えて頂けたら有り難いです。どうぞ宜しくお願い致します。

141 スポーツフェスティバルは、もう少し以前に近い形で開催して欲しいと思いました。土曜日開催など。

142
勉強が苦手で、自分から取り組むことも苦手なので、一律、もしくは提出の有無はどちらでも良いので、学

校からの課題、宿題を出して頂ければな、と思っております。



143

忘れ物を取りに学校へ戻れない理由として、今後は気をつけようという意識づけとして行っていることは理

解しております。また生徒人数が多く、安全面や管理面でも対応が大変ということも理由にあるのだろうと

は感じております。学校に忘れ物をしてくることが多い子を持つ親として、また自分達が子どもの時を振り

返ると忘れ物を学校に取りに帰るということがいい意味で羞恥心を知り、忘れ物しないようにしないととい

う気持ちが生まれたものです。子ども達のプラスの成長へ繋がる意味でも忘れ物をパンザマストまでであれ

ば取りに帰っていいなどルールを決め、ご対応を検討して頂けると嬉しいなと思っております。日々子ども

達に全力を注いで下さる先生方、PTA役員の方々に感謝しております。有難う御座います。

144

◎2年連続して柏の葉公園への遠足だったので別の場所でも良かったのではないかと思う。◎タブレットの

持ち帰りは負担が大きいので授業で使う日だけ持って行くようにできないか。◎毎日の先生の負担が多そう

なので、宿題はタブレットで出題し児童の苦手分野はデータで管理するというのはできないのか。◎コロナ

禍で給食中は黙食のようだが、早く食べ終わると何もできずに辛いと言っているので本を読むことはだめな

のだろうか。図書室の本が汚れたら大変なので持参した小さめな本など自己責任で。

145
子供が楽しく学校生活を送れていることに感謝しています。ありがとうございます。ひとつ希望があり、親

の業務の日程調整がしづらいので、授業参観の正確な日時を年度の始めには知れるとありがたいです。

146

スポーツフェスティバルは、これから先も全学年一斉ではなく、学年ごとに日にちを分けた今のスタイルで

開催してほしいです。全校児童が増加し続けている現状とコロナ禍を踏まえて、子どもと保護者の負担を減

らしてほしいので、半日で終了する現在の開催方法を希望します。

147
日本語が苦手な親御さんお子さんのためにきちんと話が伝わるように、通訳機などの導入を考えて欲しい。

そうすれば、そういうお子さんとのトラブルも減るので、ぜひお願いします。

148

いつも楽しく通わせていただき、感謝しております。本人は学校が楽しいようで、学校での話もよくしてく

れます。スポーツフェスティバルについてですが、徒競走などの順位をつけてもよいのではないかな、と思

いました。順位がつくことで、下位だった児童たちは悔しい思いをするかもしれませんが、その想いから行

動にうつすことができれば、成長に繋がると思うからです。ご検討いただけると幸いです。今年もありがと

うございました。来年もよろしくお願いいたします。

149

図工の持ち物など、イレギュラーな持ち物は連絡帳の文言だけでは内容が全く理解できず子ども本人も先生

の説明を理解していない場合がある。見当違いの空き箱を用意してしまったり、他の保護者に夜に訊くこと

になったりした。珍しい持ち物や、用意するのに保護者の協力が必要な持ち物は、事前に保護者向けにメー

ルか手紙を出してくれるとありがたい。

150

林間学校の登山で子供が体調崩し登れなくなったとき、適切な対応をしていただき感謝しています。声掛け

したうえで、熱中症対策でOS-1を飲んだりオキシパルスメーター使用したと聞いています。『何かあった

のときの対応』はあったときしか評価されないし、見逃されやすいことと思いますが、ぜひ続けていただき

たいと思います。有難うございました。

151

1、学校では「授業で習った漢字しか使ってはいけない」というの聞きましたが、興味があることを深く探

究することができなくなる気がします。2、学校付近の道路工事について、通学路が変わるのかについて、

情報提供をして頂きたいです。3、せっかくiPadを毎日持ち帰りしているので、配布物などをiPadに写真で

撮影するか、回覧板などの形でできると紙の使用は大幅に減らせると思います。

152

校外学習は柏の葉公園でした。それはそれで楽しい思い出となりましたが、保育園の時と同じ場所でした。

近隣の小学校のように東武動物公園や大洗水族館等へバスで行く方がより小学校の思い出として、相応しい

かと思います。いろいろ大変かとは存じますが、御検討頂けると幸いです。



153

担任の先生、部活動の先生方のご指導が隅々まで行き渡り、本当に感謝の気持ちでいっぱいです。コロナ禍

の中、なるべく子供たちの活動の場をなんとか増やそうと努力されている姿に頭が下がります。子供たちが

安心して、学習に取り組める場を提供して下さり本当にありがとうございます。これからもお体に気をつけ

て、ご活躍お祈りしております。

154

給食が美味しいとよく話しています。コロナもありながらも、安心して子供が通える環境に感謝しておりま

す。長期休みの宿題は自主的にできないのである程度、課題として出して欲しいです。課題でないと取り組

まないので、作文を書く機会が少ないのが気になります。

155
もう少し楽しく学べるような授業の雰囲気作りをしていただければと思います。子供がのびのび広く遊べる

場所が少ないので、校庭を開放していただけるとありがたいです。

156
地域の力を借りていると掲げているが旗当番も保護者だけでなく地域の人達にお願いしてほしい。他学校は

シルバーの力も借りているところが多いと思う。

157

担任の先生がご不在の際も、校長先生、教頭先生はじめ、たくさんのサポートがあり非常に対応が良かった

と思います。復帰された後も、連携がスムーズで、勉強の遅れもなく、本人も非常に楽しく学校生活を送っ

ております。

158 持久走記録会をまた復活させて頂きたいです。

159 生徒数に対して校庭、敷地が狭いように思われる

160 年に二回面談があるのは気になっていることを相談できてありがたいです。

161 新校舎になって狭く感じ残念です。毎日楽しく通わせて頂いています。先生もレベルが高い。

162 夏休みや冬休みに宿題を出してほしいです。

163 いつもこどもたちのために活動いただきありがとうございます。今後ともよろしくお願いいたします。

164
学校が大好きで毎日楽しく通っています。いつもありがとうございます。学校で、千葉県や柏のことを学ぶ

ので地元に愛着をもち、逆に子どもから教えてもらうことも多いです。

165 先生と子どもとの関係がとてもいいと思う。保護者への連絡や面談がとても丁寧で、安心できる。

166

2019年には開催されていた、音楽フェスティバルや、持久走大会をまた開催してほしいです。またスポーツ

フェスティバルもコロナ禍前のように、応援合戦や、組別対抗形式があると、より子供達も楽しめると思い

ました。4年生の、1/2成人式に関するイベントもあると嬉しいです。

167

子供の良いところを見つけて伸ばすような教育を期待しています。授業などを見ていると、みんな同じが良

し、変わったことをする人はNOという風潮が感じられ、個性を潰している気がします。また、夏休みは読

書感想文や自由研究は最低限、必須としてほしい。

168
柏市の方針ですが、部活動が有料化することは、子供達の才能の発掘を妨げ、日本の未来さえも危ぶまれる

事と思います。部活がなくなるのでであれば、授業内でカバーされる事を期待します。

169 スポーツフェスティバルだけではなく、音楽発表会や劇などの発表会があるといいなと思っています。

170

いつもありがとうございます。林間学校は、屋外でのオリエンテーリングや天気を問わず実施できるキャン

プファイアなど、大人から見ても楽しそうな企画が沢山で、とても良いなと思いました。子どもも登山など

チャレンジもしつつ、楽しく活動してきた様子でした。通知票は、7月と12月と3月の、長期休みの前にいた

だけると、休み期間中に何をどのように頑張るかの指針や励みにもなると思うので、個人的には希望してい

ます。年3回だと先生のご負担が大きいからなのかと思ってはいるのですが、、7月の面談で学力テストの結

果はご提示いただいたのですが、やはり生活全般について振り返ることができる通知票がいただけるとあり

がたいと思います。



171

以下の点を改善要望します。①長期休暇中の課題について→自主性に任せるという方針はよいですが、低学

年だと何をすべきかすらわからず結局家庭の教育方針により学力、体験レベルに差が出ます。ある程度の知

識、経験を必須で得られるよう学期の復習や工作物の提出など、必須課題は出すべきと思います。②スポー

ツフェスティバルについて→子供達が一生懸命頑張る姿はとても感動的で今後も継続して欲しいのですが、

勝ち負けはわかるようにしていただきたいです。クラス対抗でも赤白対抗でも構わないので。小さい頃から

頑張って勝つ喜び、負けて悔しがる気持ちも経験できるようにしていただきたいです。③毎日の持ち物につ

いて→水筒、教科書、タブレット等毎日の持ち帰り物が大変多く大人でもランドセルは重く感じます。宿題

はタブレットでさせて教科書の持ち帰りは不用にする等ご検討をお願いします。タブレットを利用すれば先

生からのプリントも紙配布不用になりますし、宿題提出についても管理含めて先生方の工数も減らせるかと

思います。合わせて水筒も冬場は必須ではなく任意にさせる等荷物軽減化をご検討お願いします。細々お願

いごと記載してしまい申し訳ないですが新しい学校だからこそ過去から踏襲されている行事の良いところは

継続し、新しい技術でより簡易的にできる見ところは見直してよりよい学校にしていってもらえればと思い

ます。よろしくお願いします。

172
宿題がないと全く家で勉強しない。塾に行ってることが基本なんでしょうか？家庭学習について検討頂きた

いです。

173

人数が多い中、行事等はとても大変だと思いますが、行事の削減は子供達にとっての成長のチャンスが減る

ことにもつながると感じるので、先生方の働き方改革も考えながら無理のない範囲で行事をたくさん行なっ

てもらいたいです。

174

コロナ渦での教育活動は試行錯誤で難しかったと思います。友達同士思いやり、助け合うという大切な部分

を学ぶ機会が薄れてしまい、課題となっていると思います。その中でも先生方は細やかに生徒を指導されよ

うと努力されている姿は伝わっています。学習面では、夏休みや冬休みなど、ドリルのような宿題はあって

もいいかなと、個人的には感じています。塾に行く子に配慮するのではなく、その機会がない子にこそ、目

を向けてほしいと思います。

175

今回、PTA文化委員をやらせていただきました。集まりと自宅での仕事が多かったなと感じました。私は仕

事もしている為なかなかスムーズに動けず同じ委員会の方にご迷惑をかけてしまった事を反省しておりま

す。最近では、PTAはボランティアを推進している小学校も多いと耳にしています、柏の葉小学校でもPTA

のボランティア化を進めていただけたら良いと感じました。

176 学習の習慣をつけたり、復習をさせる意味でも、夏休み・冬休みの宿題は必要だと思います。

177

①PTAで利用しているアプリを、学校からの連絡事項、健康観察にも利用拡大して欲しい。②PCの持ち帰り

で、ランドセルが重すぎて、腰や肩に影響が出ている。ランドセル以外でも問題ない姿勢を積極的に打ち出

していただけると、助かります。

178

クラス編成はどのようにして決められているのでしょうか。今のクラスが幼稚園のクラスとは比べものにな

らないくらい落ち着きのないクラスで親子共々戸惑いました。今年度PTA活動をしています。今回たまたま

システムやパソコンに詳しい方がいたのでコドモンでの募集が可能でしたが、そういう知識のない方ばかり

だとアナログで作業効率も悪いやり方しかできないと思いました。今後、コドモンや効率の良いやり方での

募集や活動を徹底してほしいです。

179 持久走が以前はありましたが無くなってしまいました。体力作りのためにも是非復活させてください。

180

いつもご指導ありがとうございます。身体を動かすのが得意ではない娘が、楽しく部活に通っていること大

変感謝しています。２年生までしか本校舎の教室で過ごせていないので、（３・４年は中学校棟、今は新校

舎です）来年度は久しぶりに戻れることを楽しみにしています。今後ともどうぞ宜しくお願いいたします。

181
柏の葉小学校にとても感謝しています。先生方のご指導、お友達との関わり合いの中で子供の成長がとても

感じられ感謝しかありません。



182

個人面談の時期が7月と10月でしたが、7月面談の後すぐ夏休みということもあり10月に聞くことが無く、

面談を希望しませんでした。夏休み明けの相談が多いことからこの時期なのでしょうか。もう少し間隔を開

ける、または次学年に向けて年明け、というのは難しいのでしょうか。と、少し疑問に思いました。

183

家庭科の授業で、調理実習の為にエプロンを用意するよう言われ、購入した。その後、授業でエプロンを作

るからキットを買えと言われた。順番がおかしい。金額の問題ではなく、無駄なことをさせないで欲しい。

寒い時期の体育の授業で、教頭先生だけが上着を着てはいけないと仰るらしいが、暑い寒いは個人差がある

もの。体育の授業で風邪をひくほど汗をかくとも思えないので、上着を着るかどうかは自己判断にさせて頂

きたい。何かとホームページを見ろ、と言われるけど、いちいちアクセスするよりも、紙で貰えた方が個人

的には有り難い。

184
行事の連絡が遅いと感じます。時間等もある程度早めに出してもらえないと、仕事の都合もあります。でき

る限り学校の行事には参加したいです。もう少し、共働きの家庭にも協力していただけると嬉しいです。

185

治安的にはさほど問題ないように思ってはいますが、防犯的な観点で、校門は施錠されるのにインターホン

が付いている事務所方面の扉はいつも開いていることに関して、何か不測の事態が起こらないといいなあと

柏市に犯行予告などあったときなどに感じます。

186

毎日の宿題が無い方が、自主学習に取り組むことができると思う。スポーツフェスティバルが雨の日に行わ

れ中断となり、2日に分けて開催されたが、あらかじめ予備日を設けて、晴れた日に開催していただけると

嬉しかった。

187

子どもたちに対してのいじめなどのアンケートを定期的にやっているのでしょうか？見たくないものや、感

じたくない感情を言い出せずに悩んでいる子どもが一定数いるように感じます。また、ホームページの学校

への意見箱ですが、どのような意見があったかというのを定期的に開示してそれに対する改善策と進捗を報

告していただきたいです。

188 コロナ対策で、消毒を各教室前に置いてほしい。

189

いつもお世話になっております。開校の頃に比べると、児童数が増えたせいもあってか、児童一人一人への

対応が行き届いているのか不安に思うことがあります。開校の頃は、先生方の行き届いた温かみのある指導

がとてもよく感じられましたが、この数年はやや殺伐とした印象をうけたように思います。コロナ禍という

こともあるのかもしれません。先生方のご苦労を思えば、このようなことを回答するは申し訳なくも思いま

すが、率直な意見としてやはりお伝えしたいと思いました。何がどう違うのか、具体的には難しいのです

が、学校全体の「明るさ」や「落ち着き」「まとまり」が低下しているのかもしれません。難しい課題かと

は思いますが、引き続き宜しくお願い致します。

190

コロナの影響で学級閉鎖となりましたが、オンライン授業の連絡を当日の朝ではなく前日に連絡を頂ける

と、子どもが焦らずに余裕を持って取り組めることを感じました。また、オンライン授業の時間をもう少し

増やして頂けると、学校に行っているのと同様に充実した時間になると感じました(オンライン授業が1教科

で終わる時があったため)

191

毎年実施している引き取り訓練は、形だけの実施になっており意味がないのではと感じています。実際の災

害時をを想定した訓練にしていただくか、改善できないのであれば廃止して欲しいです。ハーモニーフェス

ティバルを復活させてほしいです。

192
自主、自律はいいと思いますが、それに対する先生の言葉遣いに疑問を感じた事が三年生に進級した時にあ

りました。せめて子供たちに意図が分かるようにできないものでしょうか。

193

毎年実施している引き取り訓練は、形だけの実施になっており意味がないのではと感じています。実際の災

害時をを想定した訓練にしていただくか、改善できないのであれば廃止して欲しいです。ハーモニーフェス

ティバルを復活させてほしいです。



194
一律の宿題がなく、休養にはなりますが自主的な学習は難しいです。ゲーム時間などが長くなってしまい、

何か課題があっても良いのではと思います。

195

長期休暇の宿題はドリルだけでもあった方がいい。やる子とやらない子の差が開く一方な気がします。ス

ポーツフェスティバルはもっとリレーなど盛り上がる種目を増やしてほしい。仕事を休みを取って行ってま

すが、毎年残念。保育園の時の方が見応えがあった。担任の先生には、いつも感謝しています。ありがとう

ございます。

196

公園探検は楽しそうだったので行けて良かったですが、以前まであった動物園や鉄道博物館等への低学年の

遠足が開催されなくなりとても残念に思います。クラス数は当面減らないと思いますが３年生以降はどうな

るのでしょうか。柏の葉小学校は色々と工夫されていますが遠足のことも工夫して開催されることを願いま

す。

197
先生の負担を減らすような試みは、とてもいいと思います。あとは、生徒も、他の小学校と同じくらい、充

実した学生生活が送れるよう、親が協力できることはしたいと思っています。

198
見守り活動の時にいつも思うのですが、挨拶をしてくれる子供達が非常に少ないと思います。もう少し挨拶

も必要な事だと認識して欲しいなと思います。

199

小６のクラスで学級崩壊(授業中立ち歩く、他のクラスにまで出る生徒がいる)があると伺っています。私が

聞く限り、この五年ほどはほぼ毎年発生しているように感じます。学校としてどのように対策を考えている

か、教えていただきたいです。

200

①iPadの支給について学校の中で使用するのは全く問題ないと思いますが、自宅に持って帰り学習用に活用

するのはあまり賛同できません。荷物も重くなりますし、自主学習していても本当に頭に入っているのか不

明です。デバイスよりも実際に手を動かして勉強できるドリルの方が小学生には身につくと思います。②長

期休みの宿題について宿題が無い事に関しては反対です。宿題がなくても勉強をやる子は塾に通っている子

がほとんどで、やらない子は本当にやらず、学力の差がどんどん開いてしまうと思います。このまま宿題が

出ないと学力に不安を感じる親は子どもを塾に通わせざるを得ません。教員の人員不足は理解しています

が、宿題はきちんと出していただきたいです。親が子どもに学習を促しても先生程言うことは聞きません。

201
クラスをサポートする先生方がついて頑張っていただいてるようで、その対応については感謝しております

が、やはり現担任がクラスを持つには時期尚早という印象は最後まで拭えませんでした。

202

宿題がないのは塾に通っている子にとっては好都合なのかもしれないが、塾に通ってない子にとったら何を

したらいいのかわからず、二極化してしまうのでは？と不安しかない。せっかくChromebookを持ち帰って

いるのであればそれを活用して時間ある子はこれをやってみよう！みたいなものがあればいいのにと思う。

通知簿は相変わらずつまらないものなのでわざわざ作成する時間がもったいないなぁと感じます。体裁では

なく、実際先生が目にしたクラスでの我が子の姿を一言書いてくれる方がよっぽど親にとっては(子供に

とっても)意味のある通知簿となるのになぁというのが正直な感想です。何はともあれ先生方には感謝して

います。ありがとうございます。

203
息子の学校生活で心配なことが多々あり、担任の先生に何度か相談をさせて頂きましたが、いつも親身に

なってくださいました。感謝しております。

204

回答遅くなり申し訳ありません。自宅が通学路に近いのですが、下校時のトラブルで怪我をしたり、泣いて

いる生徒さんをよく見ます。見かけたら声を掛けるようにしていますが、通学路のことで揉めている事が多

いです。柏の葉こども園前の道路は通学路ではないと注意した上級生が下級生に傘で殴られて怪我をしてい

る、他には上級生に注意され、園での習い事へ行けずに一年生が泣いているなどがありました。柏の葉こど

も園の生徒さんは意識が高いのでこのようなトラブルに発展してしまったのもあるかと思いますが、このよ

うなトラブルが少なくなるといいなと思います。


